



**Pedaling Through the Past**

A morning ride on the World Cycling Day reveals what remains, and what's quietly disappearing, from the Pink City's heritage

**Why Did All The Sharks Die!!**

**Paw-De-Cure**

Most dogs love having their hair brushed, whether they need it or not.

# मेरी आँख और कान तमिलनाडु पर हैं: अमित शाह

अमित शाह ने 2026 के चुनाव में बंगाल व तमिलनाडु में भाजपा शासन का दावा किया

केन्द्रीय गृह मंत्री ने कहा कि हमारी सेना की पाकिस्तान में 100 किलोमीटर अंदर सर्जिकल स्ट्राइक ने तमिलनाडु में "समर्थन की लहर" पैदा की है। युवाओं के बीच कावेरी इंजन जैसी स्वदेशी रक्षा परियोजनाओं के बाद चर्चा को बढ़ावा मिला है।

गृह मंत्री ने ऑपरेशन सिंदूर का भी जिक्र किया और इसे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत की सैन्य दृढ़ता का दर्शन वाला एक महत्वपूर्ण मोड़ बताया। शाह ने कहा, "जब पाकिस्तान ने मिसाइल और ड्रोन लॉन्च किए, तो हमारी प्रतिक्रिया ने दुनिया को भारत की ताकत दिखाई। हमारी सेना ने पाकिस्तान में 100 किलोमीटर तक उड़ान भरी और सर्जिकल स्ट्राइक की।" अमित शाह ने दावा किया कि इस मिशन ने तमिलनाडु में "समर्थन की लहर" पैदा की है। 2026 में तमिलनाडु और पश्चिम बंगाल में भाजपा का शासन निश्चित है। मेरी आँखें और कान तमिलनाडु पर हैं।

डीएमके ने अपने चुनावी वादों में से केवल 10 प्रतिशत ही पूरे किए हैं, उन्होंने मुख्यमंत्री एमके स्टालिन को पूरे किए गए चुनावी वादों की सूची साझा करने की चुनौती दी और तमिल में इंजीनियरिंग शिक्षा सहित उच्च शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए राज्य की अनिच्छा पर सवाल उठाया। 2026 के तमिलनाडु चुनावों को एक महत्वपूर्ण युद्धक्षेत्र के रूप में पेश करते हुए, अमित शाह ने कहा, "यह प्रत्येक भाजपा कार्यकर्ता के लिए सबसे महत्वपूर्ण क्षेत्र है। अपने हाथ उठाएं और जीत का संकल्प लें।" डीएमके ने अमित शाह के दावों पर पलटवार किया। पार्टी के प्रवक्ता डॉ. सैयद हफीजुल्लाह ने कहा, "यहां तक कि अमेरिका में भी भाजपा के सत्ता में आने की संभावना है, लेकिन तमिलनाडु में नहीं। 39000 करोड़ रुपये के घोटाले के मामले पर कहा कि भाजपा काल्पनिक दुनिया में जी रही होगी।"

## कोटा में नीट की तैयारी कर रहे छात्र की संदिग्ध मौत

मध्य प्रदेश से 15 दिन पहले आया छात्र हॉस्टल की चौथी मंजिल से नीचे गिरा

चर्चा है कि यह हॉस्टल कांग्रेस के एक बड़े नेता का है तथा कोचिंग संस्थान इसे संचालित करता है। छात्र ने अस्पताल में कुछ देर के उपचार के बाद ही दम तोड़ दिया। पुलिस जांच कर रही है कि यह हादसा है या आत्महत्या।

कोटा, 8, जून (निस)। राजस्थान में कोटा शहर के विज्ञान नगर थाना इलाके में एक हॉस्टल में रह रहे छात्र की संदिग्ध परिस्थिति में मौत हुई है। छात्र घायल अवस्था में निजी अस्पताल पहुंचा था जिसके बाद पुलिस को सूचना दी गई। पुलिस कॉमर्स कॉलेज चौराहे स्थित निजी अस्पताल में कुछ देर बच्चे का उपचार चला उसके बाद उसने दम तोड़ दिया। छात्र के शव को एम्बुलेंस अस्पताल की मोर्चरी में शिफ्ट कर दिया गया है।

इस संबंध में जांच की जा रही है। मौका स्थल भी हमने नहीं देखा है। कितनी ऊंचाई से गिरा है अभी जानकारी फिलहाल नहीं है। हर्ड कॉस्टेबल का कहना है कि जब पुलिस अस्पताल पहुंची तब छात्र गंभीर रूप से घायल था और बात करने की स्थिति में नहीं था। आधे घंटे बाद ही उसे मृत घोषित कर दिया गया। इस संबंध में छात्र के परिजनों को सूचना दे दी गई है। उनके आने के बाद ही पोस्टमार्टम और अन्य कार्रवाई की जाएगी। घटनास्थल पर जाकर अभी नहीं देखा है। ऐसे में वहां जाकर भी पूरे मामले की जांच की जाएगी।

## दिल्ली-राजस्थान में तापमान 44 डिग्री पहुंचेगा

नई दिल्ली, 08 जून। दिल्ली में चुभती-जलती गर्मी का मौसम आ गया है। सूरज ने आग उगलना शुरू कर दिया है। यह तपिश अगले 3 से 4 दिन लगातार बढ़ेगी। तापमान इस दौरान 44 डिग्री तक पहुंच सकता है। मौसम विभाग के मुताबिक दिल्ली-पनसीआर में 9 और 10 जून को भी धूल भरी तेज

मौसम विभाग के अनुसार, 3-4 दिन गर्मी तेज रहने की संभावना है।

हवाएं चलेंगी। दोनो दिन अधिकतम तापमान 41 से 44 और न्यूनतम तापमान 26 से 29 डिग्री तक रह सकता है। इसके बाद 12 और 13 जून को आंशिक बादल दिखाई दे सकते हैं। अधिकतम तापमान इस दौरान 41 से 44 डिग्री तक रहेगा। वहीं न्यूनतम तापमान भी 26 से 29 डिग्री तक रह सकता है। यानी 13 जून तक गर्मी से राहत के कोई आसार नहीं हैं। राजस्थान में पश्चिमी विक्षोभ का असर खत्म होने के बाद अब प्रचंड गर्मी का दौर फिर से शुरू हो गया है। तेज धूप खिलने से तापमान में तेजी से बढ़ाव हो रही है और प्रदेश के कई जिलों में लू भी चलने की संभावना है। पिछले दिनों (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

# सरकार के ड्राफ्ट से नाराज़ गुर्जरों के एक समूह ने पीलूपुरा में ट्रेन रोकी

दिल्ली-मुम्बई रेलवे ट्रैक पर दो घंटे जाम रहा, प्रशासन की समझाइश के बाद प्रदर्शनकारी हटे

भरतपुर, 8 जून (निस)। राजस्थान में गुर्जर महापंचायत खत्म होने के बाद समाज के लोगों ने भरतपुर के पीलूपुरा में ट्रेन रोक दी। भीड़ पटरियों पर पहुंची और मथुरा सर्वाईमाधोपुर पैसेंजर ट्रेन संख्या 54794 को रोक दिया। दिल्ली-मुंबई रेलवे ट्रैक को दो घंटे तक जाम किया।



भरतपुर के पीलूपुरा में गुर्जर महापंचायत खत्म होने के बाद गुर्जर समाज के एक समूह ने सरकार के मसौदे का विरोध किया और नाराज होकर रविवार शाम साढ़े 4 बजे दिल्ली-मुंबई रेलवे ट्रैक को दो घंटे तक जाम कर दिया। इस दौरान प्रदर्शनकारियों ने पटरी उखाड़ने की भी कोशिश की। आईजी राहुल प्रकाश, कलेक्टर तथा एसपी ने प्रदर्शनकारियों से समझाइश की और शाम करीब 7 बजे ट्रैक को खाली कराया।

इतना ही नहीं, प्रदर्शनकारियों ने पटरी उखाड़ने की भी कोशिश की। मौके पर पहुंचे आईजी राहुल प्रकाश, कलेक्टर तथा एसपी ने प्रदर्शनकारियों से समझाइश की और शाम करीब 7 बजे ट्रैक को खाली कराया। ट्रैक महापंचायत स्थल से मात्र डेढ़ सौ मीटर की दूरी पर था। पूर्व के आंदोलनों में भी इस ट्रैक को कई बार जाम किया जा चुका है। इससे पहले आरक्षण सहित कई मांगों को लेकर भरतपुर के बयाना इलाके के कारवारी शहीद स्मारक (पीलूपुरा) पर रविवार को हुई महापंचायत में सरकार ने मांगों को लेकर ड्राफ्ट भेजा था। गुर्जर आरक्षण संघर्ष समिति के संयोजक विजय

पीलूपुरा महापंचायत में मांगों के बारे में सरकार का ड्राफ्ट पढ़कर सुनाया गया, जिस पर महापंचायत ने सहमति व्यक्त की। पर, सरकार के ड्राफ्ट से अनेक लोग नाराज़ हुए और उन्होंने रविवार को साढ़े चार बजे ट्रैक को जाम कर दिया।

आज (रविवार) दोपहर तक का अल्टीमेटम दिया था। पटरियों पर बैठे युवाओं को समझाइश के बाद महापंचायत वाली जगह पर बुलाया गया। यहां भरतपुर आईजी राहुल प्रकाश, करौली कलेक्टर नीलाभ सक्सेना, एसपी बृजेश ज्योति उपाध्याय और यूपी के सपा विधायक अतुल प्रधान मौजूद थे। यहां लोगों से समझाइश की गई। भरतपुर कलेक्टर अमित यादव ने बताया कि जो युवक पटरी पर गए थे, उनको हटा दिया है। यूपी के सपा विधायक अतुल प्रधान ने कहा कि महापंचायत पर आंदोलनकारी युवाओं ने ट्रैक खाली कर दिया है, रेलवे की टीम ट्रैक को चेक कर उसे चालू कर देगी। पीलूपुरा में आयोजित गुर्जर समाज की महापंचायत में हजारों की संख्या में लोग जुटे। दोपहर 2 बजे तक महापंचायत का पंडाल पूरी तरह खचाखच भर चुका था। भीषण गर्मी के बावजूद लोगों में पंचायत को लेकर खासा उत्साह नजर आया।

## मुख्यमंत्री भजनलाल आज पुष्कर में ब्रह्मा मंदिर की लिफ्ट का उद्घाटन करेंगे

वे 1100 महिलाओं की कलश यात्रा को रवाना करेंगे व आमसभा को भी संबोधित करेंगे

अजमेर/पुष्कर, (कासं), 8 जून। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा सोमवार को तीर्थ नगर पुष्कर में विभिन्न कार्यक्रमों में शिकरत करेंगे। भजनलाल शर्मा के दौरे के महेनजर जिला व पुलिस प्रशासन व्यवस्थाओं को अंजाम देने में लगा हुआ है। कार्यक्रम के मुताबिक मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा हेलीपैड से सीधे जगत पिता ब्रह्मा मंदिर जाएंगे। इसके पश्चात पुष्कर सरोवर के ब्रह्म घाट पर पूजा-अर्चना करेंगे व वंदे गंगा जल संरक्षण अभियान की कलश यात्रा को हरी झंडी दिखाकर रवाना करेंगे। कलश यात्रा में करीब 1100 महिलाएं कलश लेकर कस्बे के मुख्य मार्गों से होती हुई सभा स्थल मेला मैदान पहुंचेंगी। पुष्कर सरोवर में पूजा अर्चना के बाद मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा मेला स्टेडियम में आयोजित विशाल जनसभा को भी संबोधित करेंगे। पुष्कर यात्रा के दौरान मुख्यमंत्री



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ब्रह्मा मंदिर में दिव्यांग व बुजुर्ग श्रद्धालुओं की सुविधाएं भामाशाह एमपी मानसिंहका चेरिटेबल ट्रस्ट द्वारा डेढ़ करोड़ की लागत से ब्रह्मवाटिका

कैबिनेट मंत्री सुरेश रावत ने जिला प्रशासन के साथ मुख्यमंत्री की यात्रा की तैयारियों का जायजा लिया।

में निर्मित लिफ्ट का उद्घाटन करेंगे। प्रशासन ने पिछले साल नवंबर में पुष्कर मेले में बिना उद्घाटन के लिफ्ट का संचालन शुरू कर दिया था, तभी से लिफ्ट चालू है। मगर विधिवत उद्घाटन सोमवार को सौंपने के हाथों होगा। वंदे गंगा जल संरक्षण जल अभियान के तहत मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नौ जून को पुष्कर दौरे की तैयारियों को लेकर आरटीडीसी पुष्कर में एक बैठक आयोजित की गई। इस बैठक में कैबिनेट मंत्री सुरेश सिंह रावत ने कार्यकर्ताओं को संबोधित किया और (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## असम में बाढ़ के हालात में सुधार

गुवाहाटी, 08 जून। असम में बाढ़ के हालात में कुछ सुधार हुआ है और प्रभावित आबादी की संख्या और क्षेत्र में कमी आई है। हालांकि 12 जिलों के 3.37 लाख लोग अभी भी बाढ़ की चपेट में हैं। असम में इस साल बाढ़ और भूस्खलन से मरने वालों का आंकड़ा शनिवार को बढ़ कर 23 हो गया, जिनमें

ब्रह्मपुत्र नदी में नौका सेवाएं आंशिक रूप से शुरू। सिक्किम में लोगों को निकालने के लिए हेलिकॉप्टर लगाया।

से छह लोग भूस्खलन की चपेट में आकर मरे हैं। नदियों का जलस्तर भी घट रहा है, लेकिन अभी भी कुछ जगहों पर नदियां खतरों के निशान से ऊपर बढ़ रही हैं। बाढ़ और नदी के जलस्तर को देखते हुए बीते सप्ताह ब्रह्मपुत्र नदी में नौका सेवाएं बंद कर दी गई थीं, लेकिन अब इन्हें आंशिक रूप से फिर से शुरू कर दिया गया है। अधिकारियों ने बताया कि काजीरंगा राष्ट्रीय उद्यान और पोबोत्रा वन्यजीव अभयारण्य भी बाढ़ से प्रभावित है। सिक्किम सरकार ने राज्य के उत्तरी हिस्से में भूस्खलन प्रभावित क्षेत्रों में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)